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COMUNE DI PRATO

Atto n. 11 del 01/02/2018

Oggetto: Interrogazione del Consigliere Indipendente Emanuele Berselli 
sull' avvio della procedura di liquidazione riguardante la Società 
Cooperativa Edificatrice Abitcoop

(Risponde Barberis Valerio)

    

Premesso

·        che  sulla  stampa  locale  (Notizie  di  Prato  on-line  del 
4.12.2017 e La Nazione del 5.12.2017), veniva riportata la notizia che 
la Cooperativa Edificatrice Abitcoop è stata ammessa alla procedura 
di liquidazione coatta amministrativa;
·        che l’amministrazione comunale di Prato ha spesso interagito 
in modo diretto o per il tramite di EPP con la suddetta cooperativa e 
con  altre  figure  del  settore  cooperativo  edilizio  presenti  sul  nostro 
territorio per attuare interventi di housing sociale.
 

            Tutto  ciò  premesso,  con  la  presente  interrogazione  chiedo  di 
conoscere:
 

1)    se  l’Amministrazione  Comunale  vanta  nei  confronti  della 
Cooperativa Abitcoop delle ragioni di credito dirette o per il tramite di 
EPP;
 
2)    quali  programmi  e/o  interventi  di  housing  sociale,  nelle  sue 
singole  declinazioni,  autorizzati  e/o  promossi  dall’Amministrazione 
Comunale, anche per il tramite di EPP, sono ancora pendenti e/o non 
ultimati con la Cooperativa Abitcoop;

3)    se l’Amministrazione Comunale, anche per il tramite di EPP, è a 
conoscenza di  altre procedure di  carattere concorsuale che hanno 
coinvolto società cooperative a carattere edilizio presenti sul nostro 
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territorio  ed  in  caso  affermativo  quali  ragioni  di  credito 
l’Amministrazione  Comunale  o  EPP  vantano  verso  tali  società 
cooperative, quali programmi e/o interventi di housing sociale, nelle 
sue  singole  declinazioni,  autorizzati  e/o  promossi 
dall’Amministrazione  Comunale,  anche  per  il  tramite  di  EPP sono 
ancora pendenti e/o non ultimati con tali società cooperative oggetto 
di procedure concorsuali.
 
4)    quali  iniziative,  anche  di  controllo  e/o  monitoraggio,  intende 
assumere l’Amministrazione Comunale al  fine  di  tutelare  i  cittadini 
che  si  trovano  coinvolti  nel  dissesto  finanziario  di  tali  cooperative 
edilizie.
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